

# 帖撒羅尼迦前書 4章

新約查經 9/24/2023

## 經文

弟兄們，我還有話說，我們靠著主耶穌求你們勸你們：你們既然受了我們的教訓，知道該怎樣行可以討神的喜悅，就要照你們現在所行的更加勉勵。你們原曉得我們憑主耶穌傳給你們什麼命令。神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行，要你們各人曉得怎樣用聖潔、尊貴守著自己的身體，不放縱私慾的邪情，像那不認識神的外邦人。不要一個人在這事上越分，欺負他的弟兄，因為這一類的事主必報應，正如我預先對你們說過，又切切囑咐你們的。神召我們本不是要我們沾染汙穢，乃是要我們成為聖潔。所以，那棄絕的不是棄絕人，乃是棄絕那賜聖靈給你們的神。

論到弟兄們相愛，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了神的教訓，叫你們彼此相愛。你們向馬其頓全地的眾弟兄固然是這樣行，但我勸弟兄們要更加勉勵。又要立志做安靜人，辦自己的事，親手做工，正如我們從前所吩咐你們的，叫你們可以向外人行事端正，自己也就沒有什麼缺乏了。

論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裡睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先。因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活，以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇；這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。

# 勉勵信徒竭力行道

【4:1-2】弟兄們，我還有話說，我們靠著主耶穌求你們勸你們：你們既然受了我們的教訓，知道該怎樣行可以討神的喜悅，就要照你們現在所行的更加勉勵。你們原曉得我們憑主耶穌傳給你們什麼命令。

- 接下來的話對帖撒羅尼迦信徒既是懇求也是激勵

【羅 12:1】所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當做活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此侍奉乃是理所當然的。

- 竭力行道不是因著懼怕神，而是因為愛神願意討神的喜悅

【約一 4:16-18】神愛我們的心，我們也知道也信。神就是愛，住在愛裡面的，就是住在神裡面，神也住在他裡面。這樣，愛在我們裡面得以完全，我們就可以在審判的日子坦然無懼；因為他如何，我們在這世上也如何。愛裡沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去，因為懼怕裡含著刑罰；懼怕的人在愛裡未得完全。

- 主耶穌傳給我們的命令是什麼？

【約 17:12】你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。

【約一 3:21-23】親愛的弟兄啊，我們的心若不責備我們，就可以向神坦然無懼了。並且我們一切所求的就從他得著，因為我們遵守他的命令，行他所喜悅的事。神的命令就是叫我們信他兒子耶穌基督的名，且照他所賜給我們的命令彼此相愛。

## 遠避淫亂 成為聖潔

【4:3-8】神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行，要你們各人曉得怎樣用聖潔、尊貴守著自己的身體，不放縱私慾的邪情，像那不認識神的外邦人。不要一個人在這事上越分，欺負他的弟兄，因為這一類的事主必報應，正如我預先對你們說過，又切切囑咐你們的。神召我們本不是要我們沾染汙穢，乃是要我們成為聖潔。所以，那棄絕的不是棄絕人，乃是棄絕那賜聖靈給你們的神。

- 明白並遵行神的旨意真的在我們生命中佔據非常重要的地位嗎？
- 信徒的身體是聖靈的殿，所以不可行淫亂

【林前 6:18-20】你們要逃避淫行。人所犯的，無論什麼罪，都在身子以外；唯有行淫的，是得罪自己的身子。豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從神而來，住在你們裡頭的。並且你們不是自己的人，因為你們是重價買來的，所以要在你們的身子上榮耀神。

- 在羅馬帝國時代，淫亂是很普遍的社會風俗，神召我們要叫我們分別為聖

【利 11:45】我是把你們從埃及地領出來的耶和華，要做你們的神，所以你們要聖潔，因為我是聖潔的。

【利 20:26】你們要歸我為聖，因為我耶和華是聖的，並叫你們與萬民有分別，使你們做我的民。

# 切實地彼此相愛

【4:9-12】論到弟兄們相愛，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了神的教訓，叫你們彼此相愛。你們向馬其頓全地的眾弟兄固然是這樣行，但我勸弟兄們要更加勉勵。又要立志做安靜人，辦自己的事，親手做工，正如我們從前所吩咐你們的，叫你們可以向外人行事端正，自己也就沒有什麼缺乏了。

- 在當時，幫助貧窮的弟兄是彼此相愛的真實表現

【雅 2:15-17】若是弟兄或是姐妹赤身露體，又缺了日用的飲食，你們中間有人對他們說「平平安安地去吧，願你們穿得暖、吃得飽」，卻不給他們身體所需用的，這有什麼益處呢？這樣，信心若沒有行為就是死的。

【約一 3:17-18】凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢？小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。

- 帖撒羅尼迦信徒已經表現出極大的愛心，但我們永遠都有長進的空間

【林後 8:1-2】弟兄們，我把神賜給馬其頓眾教會的恩告訴你們，就是他們在患難中受大試煉的時候，仍有滿足的快樂，在極窮之間還格外顯出他們樂捐的厚恩。我可以證明他們是按著力量，而且也過了力量，自己甘心樂意地捐助，再三地求我們，准他們在這供給聖徒的恩情上有份。

- 鼓勵信徒要勤勞做工，不要成為弟兄的負擔，保羅自己就是模範

【林前 9:11-12】我們若把屬靈的種子撒在你們中間，就是從你們收割奉養肉身之物，這還算大事嗎？若別人在你們身上有這權柄，何況我們呢？然而，我們沒有用過這權柄，倒凡事忍受，免得基督的福音被阻隔。

# 等待主耶穌再來

【4:13-14】論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裡睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。

- 初代基督徒等待著主隨時會再來

【帖前 1:9-10】因為他們自己已經報明我們是怎樣進到你們那裡，你們是怎樣離棄偶像歸向神，要服侍那又真又活的神，等候他兒子從天降臨，就是他從死裡復活的，那位救我們脫離將來憤怒的耶穌。

【徒 1:10-11】當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人身穿白衣站在旁邊，說：「加利利人哪，你們為什麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」

- 信徒們不明白如果在基督來之前離世，會不會錯過這一榮耀的時刻？神也藉著帖撒羅尼迦人知識的欠缺，向後世的基督徒揭示更多被提的奧秘

【羅 15:4】從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰，可以得著盼望。

- 基督復活是初熟的果子，已經離世的信徒要與基督一同再來。有復活的盼望，我們就不至於懼怕死亡

【可 5:38-39】他們來到管會堂的家裡，耶穌看見那裡亂嚷，並有人大大地哭泣哀號，進到裡面就對他們說：「為什麼亂嚷哭泣呢？孩子不是死了，是睡著了。」

【約 11:11】耶穌說了這話，隨後對他們說：「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。」

# 主降臨與教會被提

【4:15-18】我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先。因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活，以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇；這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。

- 照主的話--保羅從神所得的啟示

【林後 12:1-4】我自誇固然無益，但我是不得已的。如今我要說到主的顯現和啟示。我認得一個在基督裡的人，他前十四年被提到第三層天上去——或在身內，我不知道；或在身外，我也不知道；只有神知道。我認得這人——或在身內、或在身外，我都不知道，只有神知道——他被提到樂園裡，聽見隱祕的言語，是人不可說的。

- 信徒復活的次序

【林前 15:20-23】但基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。死既是因一人而來，死人復活也是因一人而來。在亞當裡眾人都死了，照樣，在基督裡眾人也都要復活。但各人是按著自己的次序復活：初熟的果子是基督，以後在他來的時候，是那些屬基督的。

- 主降臨時發生的事（發生在靈界？）：呼叫的聲音--大聲的命令、天使長的聲音--米迦勒？、神的號吹響

# 主降臨與教會被提

【4:15-18】我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先。因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活，以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇；這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。

- 神的號吹響，信徒復活，教會被提

【林前 15:4】弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。我如今把一件奧祕的事告訴你們：我們不是都要睡覺，乃是都要改變，就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候。因號筒要響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。

- 與啟示錄的第七號是同一個事件嗎？很可能不是，但解釋存有爭議

【啟 11:15】第七位天使吹號，天上就有大聲音說：「世上的國成了我主和主基督的國，他要做王，直到永永遠遠。」

【太 24:29-31】「那些日子的災難一過去，『日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。』那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子有能力、有大榮耀駕著天上的雲降臨。他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。

1. 教會被提：信徒復活和被提【帖前4】【林前15】
2. 災難期間：審判世人，選民遭難【啟8、9、11】
3. 災難之後：基督降臨，選民得救【太24】